

АКАДЕМИЯ НАУК СССР
СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
АВТОМЕТРИЯ

№ 4

1987

КОНСТАНТИН БОРИСОВИЧ КАРАНДЕЕВ

18 июля исполнилось 80 лет со дня рождения заслуженного деятеля науки и техники УССР, члена-корреспондента АН СССР и УССР, доктора технических наук, профессора К. Б. Карандеева.

Константин Борисович всю свою жизнь посвятил становлению и развитию теории измерений и контроля — огромной и важной области науки и техники, которая ныне объединяется понятием информационно-измерительная техника (ИИТ). Он и его ученики внесли крупный вклад в теорию и практику выпрямительных измерительных устройств, методов и средств измерения и контроля параметров электрических цепей, а также геофизических измерений; в обоснование и развертывание исследований, связанных с созданием обширного класса средств ИИТ — измерительных информационных систем (ИИС), в которых объединяются измерительные и вычислительные средства. Константин Борисович многократно подчеркивал роль ИИС для автоматизации научного и промышленного эксперимента, внедрения измерительной техники во все отрасли народного хозяйства.

К. Б. Карандеев большое внимание уделял объединению и направлению усилий специалистов в области ИИТ на удовлетворение насущных потребностей науки и практики. Последние годы его творческой жизни были связаны с организацией и деятельностью Сибирского Отделения АН СССР. Под его руководством был создан Институт автоматизации и электрометрии СО АН, профиль исследований которого не имел аналогов среди институтов Академии наук. На базе института проводились Всесоюзные конференции по автоматическому контролю, сыгравшие заметную роль в развитии ИИТ в стране, было издано значительное количество трудов, получивших широкую известность.

К. Б. Карандеев был инициатором издания журнала «Автометрия» и его первым редактором. Он придавал большое значение роли журнала в развитии новых автоматизированных методов и средств измерений.

При активном участии Константина Борисовича были организованы и успешно действуют кафедры в Новосибирском Государственном университете и Новосибирском Электротехническом институте.

Многочисленные ученики и коллеги К. Б. Карандеева плодотворно работают в научных и производственных организациях страны, решая проблемы, которые были сформулированы под его руководством.

К. Б. Карандеев скончался 18 лет назад, но жива и долго будет жить светлая память о нем как крупном ученом, организаторе и руководителе научных коллективов, талантливым, интеллигентном, широко образованном, душевном человеке, выдающемся воспитателе и наставнике молодых.

Редакционная коллегия